

11名以军在加沙地面行动中死亡

哈马斯旗下军事组织发言人放话,加沙地带将成为以军的“坟场”

以色列国防军11月1日通报,11名以军士兵前一天在攻击加沙地带的地面行动中死亡。

以色列《国土报》援引军方通报报道,一辆以军装甲运兵车10月31日在加沙地带北部被一枚反坦克火箭弹击中,9名以军士兵丧生。同一天,以军精锐部队“吉瓦提”步兵旅两名士兵在加沙地带地面行动中阵亡。

以色列军方公布了这11名阵亡士兵的身份。

法新社报道,以军和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员10月31日在加沙地带北部激烈交火。哈马斯旗下军事组织伊兹丁·卡桑旅发言人阿布·乌拜达当天说,哈马斯在三条战线上与以军交战,“打死、打伤多名以色列士兵”,摧毁22辆军车。

乌拜达还放话,加沙地带将成为以军的“坟场”。

美国阿克西奥斯新闻网援引以色列消息人士的话报道,自以军10月27日宣布扩大地面行动以来,已有至少一个装甲师、一个步兵师在内超过2万以军部队进入加沙地带。以军利用现场情报定位、解救被挟持人员。据新华社



因缺乏燃料,人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯使用畜力车出行。

新闻链接

也门胡塞武装首次“认领”跨境袭击以色列

新华社北京11月1日电 也门胡塞武装10月31日首次宣布对以色列发动导弹和无人机跨境袭击。以色列国防军当天说,“所有空中威胁都在以色列领土之外被拦截”。

胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿在胡塞武装旗下马西拉电视台发表声明说,胡塞武装当天动用“大批”弹道导弹和无人机

打击以色列。他说,胡塞武装“将继续使用导弹和无人机发起更多有针对性的打击,直至以色列停止侵略”。

以色列国防军当天早些时候发布声明,说一架“敌对航空器入侵”,在以色列红海度假胜地埃拉特触发警报。以军稍后表示,以军用“箭”式反导系统成功拦截一枚从红海地区方向射向以色列的地对地导弹。

据美联社报道,胡塞武装的“布尔坎”弹道导弹射程超过1000公里,可以打到埃拉特附近。埃拉特当天响起空袭警报,民众纷纷逃往避难所。

按照美联社、法新社的说法,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装“为支持巴勒斯坦”已经三度袭击以色列,这是首次认领。

FBI:警惕“恐怖组织”袭击美国本土

美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷10月31日说,受新一轮巴以冲突影响,美国需要警惕多个“外国恐怖组织”对美国本土的袭击。数据显示,美国国内尤其是犹太人、穆斯林群体遭受袭击的威胁攀升。

雷当天在国会参议院国土安全与政府事务委员会一场听证会上说,美国执法机构目前“不能也不会忽视”“外国恐怖组织”利用本轮巴以冲突在美国本土发动袭击的可能。“我们处在危险时期……需要保持警惕。”

雷说,尽管极端组织“伊斯兰国”等声

称将袭击美国本土目标,联邦调查局现阶段并未追踪到任何“源自外国恐怖组织、迫在眉睫的可信威胁”。

按照雷的说法,美国“最紧迫的担忧”是暴力极端主义者、个人或小型团体会从中东冲突中“获得启发”,对美国普通民众发动袭击。

在雷看来,针对美国犹太人群体的威胁在某种程度上达到“完全不同水平”。美国内暴力极端主义者可能锁定犹太人或穆斯林群体。

数据显示,犹太人口仅占美国总人口

2.4%,但美国去年关联宗教的仇恨犯罪中,超过一半针对犹太人。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日向以色列发动大规模袭击,以方发起猛烈军事报复,持续发动空袭并封锁加沙地带,切断食物、水等供应。

面对中东紧张局势加剧,美国“火上浇油”,不仅援助以色列武器装备,还向地中海东部派出两个航空母舰打击群,策应以色列。美国国防部发言人帕特里克·赖德10月31日说,10月以来,驻伊拉克、叙利亚的美军累计遭到27次袭击。据新华社

新闻链接

调查显示拜登在阿拉伯裔美国人中的支持率下跌

10月31日公布的一项最新民意调查结果显示,美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在阿拉伯裔美国人中的支持率从2020年的近60%跌至新一轮巴以冲突爆发后的17%新低。

路透社报道,阿拉伯裔美国人被视

作明年美国总统选举“战场”州的“关键”选民群体,上述民调结果反映该群体对拜登政府支持以色列空袭加沙地带的愤怒。

2020年上届总统选举年时,59%的阿拉伯裔美国人支持当时的民主党总统候选

人拜登。这一数字在新一轮巴以冲突爆发前跌至35%,冲突爆发后继续大跌。

该民调由阿拉伯裔美国人协会委托美国民调公司“约翰·佐格比战略”针对500名阿拉伯裔美国人展开,其中一些人在线作答。据新华社

玻利维亚宣布与以色列断交

智利和哥伦比亚召回驻以大使

新华社北京11月1日电 10月31日,玻利维亚宣布与以色列断绝外交关系,谴责以色列对巴勒斯坦加沙地带的血腥轰炸。同一天,哥伦比亚、智利召回本国驻以色列大使。

玻利维亚外交部副部长弗雷迪·马尼10月31日在新闻发布会上宣布,玻方“决定与以色列断绝外交关系,以示批判和

谴责以色列在加沙地带发动过分的侵略性军事进攻”。

玻以两国1950年建交。2009年,时任左翼总统埃沃·莫拉莱斯领导的政府与以色列断交,以抗议以色列侵入加沙地带的“铸铅行动”。2020年,来自右翼的临时总统珍尼娜·阿涅斯执政期间,两国复交。

智利外交部10月31日发布公告,宣布

召回驻以色列大使。公告说,智利“强烈谴责并严重关切”以色列在加沙地带的军事行动,认为那相当于对加沙地带巴勒斯坦平民的“集体惩罚”。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗当天借助社交媒体宣布,决定召回驻以色列大使。他敦促以色列停止对加沙地带军事行动,说这是“对巴勒斯坦人民的屠杀”。

火山喷发致死22人 新西兰一公司被判有罪

新华社北京11月1日电 新西兰一座火山2019年喷发致死22人,死者多为游客,此后游船运营商、旅游公司等多个涉事方受到指控。新西兰一家法院10月31日裁定,一家负责管理怀特岛旅游事务的公司违反安全法规罪名成立。

多家媒体报道,新西兰北岛奥克兰市一家法院当天裁定怀特岛管理公司有罪。法官埃万耶洛斯·托马斯说,这家企业未能充分评估游客登岛观光所面临的风险,也未能向游客提供所需的保护装备,属于“重大失职”。

怀特岛位于新西兰北岛东面的普伦蒂湾,是一座海洋中的活火山岛,距离海岸大约50公里。怀特岛火山2019年12月9日突然喷发,当时岛上共有47人,最终22人遇难,25人严重烧伤。死者多为游客,来自澳大利亚、美国、马来西亚等国。

2020年11月,怀特岛管理公司、游船运营商等13个涉事方受到指控。此后,6个涉事方相继认罪,6个涉事方被裁定无罪。如今,怀特岛管理公司最后一个被裁定有罪。

预计法院明年2月对怀特岛管理公司等涉事方宣判量刑,每家面临的罚金最高可达150万新西兰元(约合635.8万元人民币)。

自2019年火山喷发以来,怀特岛不再接待游客登岛。

日本一名八旬老汉持枪行凶并劫持人质

10月31日,日本埼玉县发生一起枪击并劫持人质事件,导致两人受伤。行凶者为一名八旬老汉,已被警方依法逮捕。

据日本媒体报道,当天13时10分左右,这名老汉在埼玉县户田市中央医院开枪打伤一名医生和一名病患。随后,老汉逃至附近蕨市邮局,劫持两名人质并与警方对峙。19时10分左右,一名人质被老汉释放。21时许,另一名人质自行逃脱。22时20分左右,警方冲入邮局将老汉抓获,并依法将其逮捕。

警方现已就老汉行凶动机展开调查。据新华社

为缓解地铁拥挤 韩国尝试拆除部分座椅

新华社北京11月1日电 韩国首都地铁运营商为缓解高峰时段拥挤,打算从明年1月起试行拆除部分车厢座椅举措,以腾出更多空间为乘客提供方便。

据《韩国先驱报》11月1日报道,首尔地铁公司前一天举行新闻发布会,宣布这一方案。按照设想,首尔地铁4号线和7号线列车将分别拆除首尾两节车厢座椅,因为上述车厢在高峰时段往往最挤。

根据今年三季度监测数据,首尔地铁4号线和7号线拥挤情况最为严重,因此将率先试行拆除座椅措施。

如果拆除座椅措施奏效,首尔地铁其他线路后续将采取同样措施。